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ATA Nº 025/2021 Da Sessão Ordinária - Realizada em 27/09/2021. 

Aos vinte e sete dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um, às 16 

(dezesseis) horas e 30 (trinta) minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária, na 

Sede do Poder Legislativo, os seguintes Edis: ADRIANO RODRIGO 

MATTGE, GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP, ILVÂNIA EUNICE 

WENTZ, IVANIR URBANO BORN, JONAS SANDERSON 

BALBINOTI, LUCIANO DREHMER, MARCIO PINTO DA SILVA, 

NILVO ROYER e OTÁVIO OSMAR KERN. Verificando o número legal 

de Edis presentes, a Sessão foi aberta pela Presidente Vereadora ILVÂNIA 

EUNICE WENTZ que primeiramente colocou em discussão a Ata nº 

024/2021, da Sessão Ordinária do dia 13 de setembro de 2021, na oportunidade 

o Ver. IVANIR URBANO BORN solicitou que fosse registrado em ata as suas 

colocações levantadas durante a discussão do  Projeto de Lei nº 043/2021 de 

autoria do Executivo Municipal que “Dispõe sobre o Plano Plurianual para o 

quadriênio 2022-2025 e dá outras providências”. Logo após a Presidente 

colocou em votação a Ata nº 024/2021, da Sessão Ordinária do dia 13 de 

setembro de 2021, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida foi realizada 

a leitura dos expedientes recebidos do Executivo Municipal: Ofício nº 

307/2021 – Encaminhamento de resposta aos requerimentos; Ofício nº 

302/2021 – Encaminhamento de Projeto de Lei; Projeto de Lei nº 053/2021 

de autoria do Executivo Municipal que “Autoriza o poder Executivo Municipal 

a contratar Operário por necessidade temporária de excepcional interesse 

público”; Ofício nº 308/2021 – Cedência espaço do plenário para reunião 

regional do COMUDE; Ofício nº 314/2021 – Solicitar espaço plenário; Edital 

nº 056/2021 – Define data e horário de Audiência Pública; Ofício nº 317/2021 

– Solicitação de aporte financeiro para aquisição de prancha para transporte; 

Ofício nº 318/2021 – Anexo Plano de Trabalho ao PL nº 046; Ofício nº 

319/2021 – Encaminhamento de Projeto de Lei; Projeto de Lei nº 054/2021 

de autoria do Executivo Municipal que “Autoriza o poder Executivo Municipal 

a contratar Professor (a) de Língua Inglesa por necessidade temporária de 

excepcional interesse público”; Ofício nº 3242021 – Encaminhamento de 

Projeto de Lei; Projeto de Lei nº 055/2021 de autoria do Executivo Municipal 

que “Autoriza o poder Executivo Municipal a contratar até 02 (dois) 

Auxiliares de Ensino por necessidade temporária de excepcional interesse 

público”; Projeto de Lei nº 056/2021 de autoria do Executivo Municipal que 

“Autoriza o Poder Executivo a efetuar a venda de bens públicos inservíveis na 
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............................................continuação da ATA Nº 025/2021 – De 27/09/2021. 

forma da Lei nº. 8.666/93 e dá outras providências”; -Projeto de Lei 

Complementar nº 002/2021 de autoria do Executivo Municipal que “Altera a 

Lei Complementar nº 1755/2017 (Código Tributário Municipal) no Capítulo 

do Imposto Sobre Serviços (ISS) e dá outras providências”. Em seguida 

passou-se para a leitura dos expedientes recebido de diversos: Ofício nº 

039/2021 – Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Desporto e Turismo. 

Em seguida foi aberto o espaço para a Leitura dos Expedientes expedidos pelos 

vereadores: Ofício nº 214/2021 – Executivo Municipal; Ofício nº 215/2021 – 

Executivo Municipal; Ofício nº 216/2021 – Esc. Mun. Ens. Fundamental 

Marcílio Dias; Ofício nº 217/2021 – Sra. Celita Steffler; Ofício nº 218/2021 – 

Lara e Glória; Ofício nº 219/2021 – CCR ViaSul; Ofício nº 222/2021 – 

Executivo Municipal; Ofício nº 223/2021 – Secretaria Municipal de Educação, 

Cultura, Desporto e Turismo. Em seguida passou-se para o espaço dos 

expedientes apresentados pelos vereadores, onde foram apresentados os 

seguintes: -Projeto de Resolução nº 005/2021 de autoria da Mesa Diretora que 

“Dispõe sobre a realização da 26ª Sessão Plenária da Câmara Municipal de 

Vereadores de 2021 e dá outras providências”; -Requerimento nº 056/2021 

de autoria do Ver. IVANIR URBANO BORN (PDT) que “Solicita ao 

Executivo Municipal, que este envie para esta Casa Legislativa a relação com 

todos os veículos automotores, máquinas rodoviárias, tratores, implementos e 

equipamentos agrícolas utilizados para trabalho nas estradas municipais ou 

atividade agrícola, onde conste, conforme o caso, a identificação de cada item 

pelo nome, marca/modelo, placa, ano de fabricação e data de aquisição, 

existentes no patrimônio municipal no dia 01 de janeiro de 2021”. Aprovado 

pela maioria dos votos (Votos Contrário dos Vereadores: LUCIANO 

DREHMER e MARCIO P. DA SILVA); -Requerimento nº 057/2021 de 

autoria do Ver. IVANIR URBANO BORN (PDT) que “Solicita ao Executivo 

Municipal, que este envie para esta Casa Legislativa a relação atualizada com 

o nome, descrição do cargo e função e atribuições que cada um ocupa e 

desempenha, assim como a secretaria municipal e departamento de atual 

designação/lotação”. Aprovado por unanimidade. Sendo que foram esses os 

expedientes apresentados pelos vereadores, passou-se para o espaço reservado 

aos pedidos verbais: -Pedido Verbal do Ver. GILBERTO JOSÉ 

MUSSCOPP (PDT): -Solicitou à população do interior que deposite seu lixo 

apenas no dia em que será realizado o recolhimento pelo caminhão, conforme 
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o cronograma divulgado pela Secretaria de Obras nos meios de comunicação, 

pois algumas pessoas estão depositando seu lixo no dia seguinte, ocasionando 

problemas de lixo espalhado. O Vereador reforçou que nas localidades de São 

José do Umbú, São José da Glória, Faxinal e Barro Preto, o dia do recolhimento 

é na 3ª quarta-feira de cada mês, antes das 9h da manhã. Diante disso, solicitou 

que a Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social oriente as agentes 

comunitárias de saúde, para que estas reforcem as informações para as famílias 

sobre o dia do recolhimento do lixo no interior. -Pedidos Verbais do Ver. 

JONAS SANDERSON BALBINOTI (PDT): -Solicitou ao Executivo 

Municipal, que na possibilidade seja realizado melhorias no calçamento e 

pinturas no cordão da Rua Jacob Zimmermann, pois está em situações 

precárias; -Solicitou ao Executivo Municipal, a colocação de uma placa de 

sinalização de trânsito proibindo a entrada de caminhões na Rua 17 de Março 

que dá acesso a Cotrijal, pois os caminhões que acessam aquela rua acabam 

tendo que manobrar na propriedade do Sr. Valmor Loeff, gerando problemas 

para o proprietário. -Pedido Verbal do Ver. ADRIANO RODRIGO 

MATTGE (MDB): -Solicitou ao Executivo Municipal que revise e atualize as 

restrições e flexibilizações dos decretos municipais que tratam sobre o 

coronavírus, tendo em vista as alterações dos decretos estaduais, onde as quais 

não foram atualizadas em nosso município. -Pedido Verbal do Ver. OTÁVIO 

OSMAR KERN (PDT): -Solicitou ao Executivo Municipal, por meio da 

Secretaria de Obras, que na possibilidade seja realizado o patrolamento da 

estrada geral de Linha Jacuí seguindo até a divisa com o município de 

Mormaço/RS. -Pedidos Verbais do Ver. MARCIO PINTO DA SILVA 

(MDB): -Solicitou ao Executivo Municipal, através do Departamento de 

Trânsito, que na possibilidade sejam colocadas placas de sinalização de trânsito 

do tipo “pare”, na interseção da estrada rural próximo a propriedade do Sr. 

Romeo R. Schons, em São José do Umbú, e outra, na interseção próxima a 

propriedade do Sr. Alvori R. Scharlau, também em São José do Umbú, com 

fins de orientar a correta norma do transito local; -Solicitou o encaminhamento 

de um ofício ao time de voleibol treinado pela Professora Jaqueline Kraemer, 

parabenizando a equipe da categoria infanto juvenil, pela conquista do 3º Lugar 

no torneiro realizado pela Escola de Esportes - S.E.R.UNI, na cidade de Passo 

Fundo/RS, bem como pela premiação de melhor atacante. -Pedido Verbal do 

Ver. LUCIANO DREHMER (PP): -Solicitou que seja encaminhado um 
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ofício a 6ª Superintendência Regional do DAER-RS, agradecendo pelo 

trabalho de limpeza realizado na beira da ERS-142, trecho entre o trevo de 

acesso ao município de Victor Graeff até o perímetro urbano. Considerando 

que foram esses os pedidos realizados pelos Edis, e não havendo nenhum 

inscrito no espaço do Pequeno Expediente, foi dado início a Ordem do Dia, 

momento em que foi realizada a leitura, discussão e votação dos processos 

legislativos, sendo votados com a seguinte votação. Durante a discussão do 

Projeto de Lei nº 044/2021 de autoria do Executivo Municipal que “Autoriza 

o Poder Executivo a desafetar bens públicos de Uso Especial, declarar de Uso 

Dominical e alienar na forma da Lei nº. 8.666/93 e dá outras providências” 

foi apresentada Emenda Modificativa nº 001/2021 ao Projeto de Lei nº 

044/2021 pelo Ver. IVANIR URBANO BORN, a qual foi rejeitada pela 

maioria dos votos (Votos Contrários dos Vereadores: ADRIANO R. 

MATTGE, LUCIANO DREHMER, MARCIO P. DA SILVA, NILVO 

ROYER e com o voto de desempate da Presidente ILVÂNIA E. WENTZ). Na 

sequência, também foi apresentada Emenda Supressiva nº 001/2021 ao 

Projeto de Lei nº 044/2021 pelo Ver. ADRIANO R. MATTGE, a qual foi 

aprovada por unanimidade. Dessa maneira, o Projeto de Lei nº 044/2021 foi 

aprovado pela maioria dos votos com Emenda Supressiva nº 001/2021 (Voto 

Contrário: Ver. IVANIR U. BORN). O Projeto de Lei nº 046/2021 de autoria 

do Executivo Municipal que “Autoriza o município a celebrar Termo de 

Fomento com a Associação Esportiva Rio Grande de Victor Graeff e dá outras 

providências” foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei nº 048/2021 

de autoria do Executivo Municipal que “Autoriza a implantação do programa 

Nota Fiscal Premiada, institui premiação e dá outras providências” foi 

aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei nº 049/2021 de autoria do 

Executivo Municipal que “Institui o Regime de Previdência Complementar no 

âmbito do Município de Victor Graeff-RS; fixa o limite máximo para a 

concessão de aposentadorias e pensões pelo regime de previdência de que 

trata o art. 40 da Constituição Federal; autoriza a adesão a plano benefícios 

de previdência complementar; e dá outras providências” foi aprovado por 

unanimidade. O Projeto de Lei nº 050/2021 de autoria do Executivo 

Municipal que “Abre Créditos Especiais no orçamento do município, indica 

recursos e dá outras providências” foi aprovado por unanimidade. Durante a 

discussão do Projeto de Lei nº 051/2021 de autoria do Executivo Municipal 
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que “Inclui o artigo 3º-A, na Lei Municipal nº 654/03 e dá outras 

providências” foi apresentada Emenda Modificativa nº 001/2021 ao Projeto 

de Lei nº 051/2021 pela Comissão de Constituição, Justiça e Bem-Estar Social 

(CCJ), a qual foi aprovada por unanimidade. Assim, o Projeto de Lei nº 

051/2021 foi aprovado por unanimidade com Emenda Modificativa nº 

001/2021. -Projeto de Lei nº 052/2021 de autoria do Executivo Municipal que 

“Abre Créditos Especiais no orçamento do município, indica recursos e dá 

outras providências”. Aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei nº 

054/2021 de autoria do Executivo Municipal que “Autoriza o poder Executivo 

Municipal a contratar Professor (a) de Língua Inglesa por necessidade 

temporária de excepcional interesse público” foi aprovado por unanimidade. 

O Projeto de Lei nº 055/2021 de autoria do Executivo Municipal que 

“Autoriza o poder Executivo Municipal a contratar até 02 (dois) Auxiliares de 

Ensino por necessidade temporária de excepcional interesse público” foi 

aprovado por unanimidade. O Projeto de Resolução Nº 004/2021 de autoria 

da Mesa Diretora que “Autoriza o Poder Legislativo a aplicar sua 

disponibilidade de recursos financeiros em Certificados de Depósitos 

Bancários e dá outras providências” foi aprovado por unanimidade. O Projeto 

de Resolução nº 005/2021 de autoria da Mesa Diretora que “Dispõe sobre a 

realização da 26ª Sessão Plenária da Câmara Municipal de Vereadores de 

2021 e dá outras providências” foi aprovado por unanimidade. Considerando 

que foram esses os projetos lidos e discutidos, e não havendo nenhum inscrito 

no espaço da Tribuna Livre, passou-se para o espaço destinado as Explicações 

Pessoais. Primeiramente o Ver. IVANIR U. BORN comentou que mais uma 

vez fica feliz em ver a notícia no jornal, em um outro dia já havia comentando 

que tinha informação diante a arrecadação Federal notado que tem crescido 

muito esse ano, o que, para os Municípios é muito bom, o aumento de 30% no 

FPM (Fundo de Participação dos Municípios) corresponde na previsão 

orçamentária para o Município de Victor Graeff em um aumento de mais de 

R$ 2.000,00 (dois milhões de reais) no ano 2021, e é possível que chegue um 

incremento superávit de arrecadações em cerca de  R$ 2.500.000,00 (dois 

milhões e quinhentos mil reais) a mais do que se arrecadou no ano passado. 

Também apresentou um recorte do jornal Zero Hora sendo informações oficiais 

da Fazenda Estadual, sobre o no ICMS (Imposto sobre Circulação de 

Mercadorias e Serviços), que apresenta uma variação nominal de um aumento 
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de 32%  que descontada a inflação da 23,5% mais da arrecadação de ICMS, 

com isso sabe-se que, 25% vem para os Municípios, sendo assim, a arrecadação 

do ICMS está aumentando esse ano, nestes primeiros meses em valor real de 

23%, afirmando o vereador que é muito bom, complementando que isso 

repassa uma certa segurança e tranquilidade para administrar, e que, todos 

sabem que não é fácil administrar um Município, possui muitos problemas e 

cada ano que se passa é diferente um do outro, acrescentando com o dizer que 

“tem anos das vacas gordas e outros das vacas magras e o ano de 2020 foi o 

ano das vacas muito magras”, assim, conclui dizendo que se espera que nos 

próximos anos se tenha uma boa arrecadação para que se possa fazer 

investimentos, salienta que não somente investimentos definitivos de bens e 

materiais, mas também realizar investimentos para as pessoas na geração de 

mão de obra, na saúde, visto que, é uma área que demostra preocupação pois, 

tem recebido muitas reclamações, lhe parece que falta um pouco mais de 

preocupação a essa área sensível para todos, e que é preciso cuidar da saúde. 

Destaca que Victor Graeff é uma cidade que tem a sua estrutura física hoje 

muito bem organizada, citando a questão das escolas municipais sempre 

precisam de melhorias, reformas, manutenção, ampliação, entre outros pontos, 

também destaca que, é preciso urgentemente aumentar a escola de educação 

infantil,  possibilitando uma melhor recepção aos alunos e oportunizar mais 

vagas, mas a saúde junto com a questão da habitação que felizmente todos 

defendem, afirma que é importante que se faça a locação desses recursos que 

estão, não sobrando, mas sendo arrecadados a mais do que o previsto nessas 

áreas sensíveis, destacando novamente o vereador na saúde, habitação e 

também obviamente as estradas que sempre precisam de manutenção, com isso 

necessita de investimentos também dado que, chove, as maquinas estragam, se 

tornando um ciclo que não termina nunca. Conclui sua fala desejando que a 

atual administração tenha bons olhos com as áreas citadas e aproveite bem o 

dinheiro que está entrando, que não é pouco, expõe que dizer para a 

comunidade que a arrecadação está ruim que o Município não está recebendo 

dinheiro, não é verdade, é preciso fazer projetos e analisar o que se pode 

realizar, pois dinheiro parece que vai ter para muitas coisas.  Em seguida, o 

Ver. MARCIO PINTO DA SILVA utilizou o espaço para comentar sobre os 

pedidos verbais realizados no qual, enviou o oficio, pois, o Município e a Casa 

de Leis já realizaram diversas parabenizações para várias áreas que foram 
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contempladas e destacaram o nome do Município, tanto em esporte como em 

música, com isso, fez o pedido para parabenizar as meninas que estavam 

representando em Passo Fundo - RS pela conquista do 3º lugar. Comentou o 

vereador que particularmente não possui o habito de praticar esportes, mas que 

admira a categoria de esportes, tanto que, na medida do possível comparece 

para assistir os jogos que ocorrem no ginásio, afirma que esporte é saúde é vida. 

Enfatizou que já foram feitas várias vezes para outras categorias uma 

homenagem, com isso, aproveitou para realizar está ao time, não desmerecendo 

as outras, mas assim que vai surgindo eventos e as pessoas levam o nome do 

Município é interessante realizar uma breve homenagem, a poucos dias atrás 

os vereadores foram a Porto Alegre acompanhar a homenagem que o Deputado 

realizou diante o festival da cuca com linguiça, finaliza sua contribuição 

assegurando que é importante neste momento lembrar de todas as categorias. 

Em seguida o Ver. LUCIANO DREHMER utilizou do espaço para 

compartilhar também sua satisfação diante a questão da arrecadação, afirma o 

vereador que pode-se perceber que as coisas estão andando perante ao País, 

Estado e o Município. Destaca com certeza que o Prefeito está sendo cobrado 

sobre novos investimentos com essa arrecadação, e que, cada secretário 

também está cobrando, dando o melhor de si e pode-se perceber o trabalho que 

está sendo realizado, evidencia a secretaria de saúde que particularmente 

acredita ser a área mais complicada de trabalhar, pois, diariamente se tem 

pessoas doentes, no qual, acaba exigindo muito do secretário em certas 

situações sendo assim, concluiu o assunto atestando que a atual secretária está 

se esforçando e indo muito bem. Comentou da parte do esporte onde, possui 

bastante conhecimento e acredita que o grupo de vôlei foi muito bem na cidade 

de Passo Fundo, assim como teve outros grupos que representaram o 

Município, salientou sobre a equipe que comanda no momento sendo o Grêmio 

Esportivo Cochinhense, onde joga todos os finais de semana, explanou e 

relatou que no último domingo foram visitar a Equipe do Flamengo de 

Carazinho no qual foram 31 pessoas sendo o recorde de uma equipe que 

realizou visita a eles o líder deles ficou muito feliz em recebe-los. O vereador 

frisa que esporte é saúde, estão trabalhando com relação ao evento ciclístico e 

amadurecendo a ideia, evidencia que possui uma pequena dificuldade referente 

a segurança pois é preciso pensar na segurança diante o trajeto, a estrada, 

conclui sua fala afirmando que esporte e saúde são um casal perfeito, e que, 
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levar o nome do Munícipio para fora é muito significativo não é só praça e cuca 

com linguiça, isso que está sendo destacado também tem uma grande 

importância, acredita que Victor Graeff está no caminho certo as pessoas 

devem seguir assim, realizando cobranças e ajudando no que conseguir. 

Considerando que foram essas as colocações dos vereadores inscritos no 

espaço das explicações pessoais, findo a Ordem Dia, a Presidente agradeceu a 

presença de todos e CONVOCOU os Vereadores para a próxima sessão 

ordinária que será realizada no dia 13 de outubro de 2021 (quarta-feira) às 

16h30min na Sede do Poder Legislativo, salvo em casos de convocação 

Extraordinária. Ao mesmo tempo a Presidente DECLAROU encerrada a 

Sessão Ordinária, que contou com a presença de Caroline Franciane Rauber, 

Josias Vieira França, Vera Cecília Wentz e Bárbara Morgana Dahse. Câmara 

Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 27 dias do mês de setembro 

do ano de 2021./././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././. 

 

ILVÂNIA EUNICE WENTZ                                      LUCIANO DREHMER  

                Presidente                  1º Secretário 
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